 Calcolare, al variare dell’eventuale parametro reale α, il limite per  n→+∞ delle successioni seguenti:
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Dalle stime asintotiche notevoli e dalle proprietà della relazione ~ , si ottiene:
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  , da cui, essendo  ln2/n infinitesimo e notando che al denominatore la parte principale è data dall’infinitesimo d’ordine inferiore cioè [image: image71.png]
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Ricordando che  le esponenziali a base maggiore di 1 sono infiniti d’ordine superiore a potenze con esponente  positivo, e che queste sono infiniti d’ordine superiore a qualunque potenza a esponente positivo di   ln n, si ha che   bn ~ [image: image112.png]
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